

ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЯК ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТЕРИТОРІЇ

аспірант Говоруш Я.В.

Стан екологічної безпеки визначають різні екологічні загрози. Взаємозв'язок екологічних загроз проявляється у взаємодії соціальних, економічних та екологічних факторів, що прямо чи опосередковано призводять до дестабілізації екологічної системи і негативного впливу на економічний розвиток регіону.

Рівень економічного розвитку визначає можливості захисту навколишнього середовища від антропогенного впливу. Еколого-економічні збитки внаслідок забруднення навколишнього середовища перевищують вартість природоохоронних заходів. За підрахунками експертів ООН, втрати внаслідок забруднення в середньому становлять 0,5-2,5% ВВП, вартість природоохоронних заходів оцінена в 1-2% ВВП.

Інвестиційні ресурси регіону є відображенням рівня ефективного застосування природних ресурсів та екологічних обмежень, географічних та інфраструктурних умов, соціальних та інституційних чинників, політичних та правових факторів, виробничих фондів та трудових ресурсів, інноваційних технологій та фінансових ресурсів. Забезпечення екологічної безпеки регіону в певній мірі досягається через збалансування екологічної складової при формуванні та використанні інвестиційного потенціалу регіону.

Інвестиційний потенціал регіону відображає стан екологічної безпеки в регіоні у вигляді таких показників:

- 1) забезпеченість регіону оновленими виробничими фондами, новими технологіями, якісними товарами;
- 2) кількість та якість невідновних та відновних природних ресурсів;
- 3) асиміляційні можливості навколишнього середовища регіону;
- 4) рівень захворюваності населення, якість робочої сили;
- 5) рівень антропогенного навантаження на навколишнє середовище;
- 6) ступінь відповідності регіональних екологічних стандартів міжнародним вимогам;

- 7) рівень екологічної ефективності впровадження інноваційних технологій у виробничу діяльність;
- 8) дієвість та відповідність регіональної екологічної політики вимогам екологічної безпеки.

Призначення інвестиційного потенціалу регіону в умовах сталого розвитку полягає у забезпеченні зростання економічного потенціалу регіону з дотриманням вимог екологічної безпеки. Завданнями формування та використання інвестиційного потенціалу регіону на сучасному етапі розвитку еколого-економічних відносин мають бути: 1) врахування впливу екологічного чинника на всі складові інвестиційного потенціалу; 2) відповідність встановлених норм та нормативів забруднення навколишнього середовища необхідному рівню екологічної безпеки; 3) оцінка величини кожної складової компоненти інвестиційного потенціалу з відображенням в них характеру та розміру дії екологічного фактору.

Зростання інвестиційного потенціалу регіону є одночасно передумовою та наслідком успішного економічного зростання. Сталий еколого-економічний розвиток досягається при зваженості екологічних та економічних, а відтак і інвестиційних потреб суспільства. Розроблення нових екологічних стандартів, що відповідали б міжнародним вимогам та ефективно функціонували в ринковій економічній системі регіону є необхідним завданням посилення економічної безпеки регіону. Пріоритет підтримки та забезпечення екологічної безпеки повинен простежуватися при залученні внутрішніх та зовнішніх джерел інвестиційного потенціалу регіону.

Інвестиційний потенціал регіону дедалі частіше спрямовується на виробництво та впровадження технологічних процесів, інноваційних розробок екологічної спрямованості, що виступає показником забезпечення екологічної безпеки регіону.

Для досягнення вимог екологічної безпеки необхідною є функціонуюча, злагоджена система екологічних стандартів, законів, економічних механізмів, адміністративних засобів, дій суб'єктів інвестиційного процесу. Взаємодія інвестиційного потенціалу як об'єкта еколого-економічних відносин та екологічної безпеки як необхідної умови сталого розвитку є очевидною та необхідною.